



Jan Hamáček
1. místopředseda vlády
a ministr vnitra

Praha 29. října 2021
Č.j.: MV-164109-2/NV-2021
Počet listů: 3

Vážená paní poslankyně,

reaguji na Vaši písemnou interpelaci ve věci: „Tragické smrti policistky“, (ev. č. 2090), kterou se na mě obracíte ve věci úmrtí kpt. Bc. Kristýny Litomerické, policistky naposledy zařazené v Národním situačním centru ochrany hranic Ředitelství služby cizinecké policie („policistka“).

Nejprve bych chtěl zdůraznit, že o úmrtí policistky se Policie České republiky prostřednictvím hlásné služby dozvěděla ještě téhož dne. Okamžitě byl osloven konzulární úřad České republiky v Polsku, který Policii České republiky průběžně informoval o stavu trestního řízení vedeného v Polsku. Rovněž byla bezodkladně vyžádána odborem vnitřní kontroly Policejního prezidia České republiky součinnost oddělení vnitřní kontroly Ředitelství služby cizinecké policie, které ve věci provedlo vlastní šetření úmrtí policistky. Mimo jiné bylo vyslechnuto 22 kolegů policistky a byly zajištěny písemné podklady. Promptně jednal také ředitel Ředitelství služby cizinecké policie plk. Mgr. Milan Majer, který zajistil prostřednictvím Krajského ředitelství policie Plzeňského kraje vyrozumění pozůstalých policistky za účasti krizového intervenanta.

Policistka byla vyslána na zahraniční služební cestu rozhodnutím ředitele Ředitelství služby cizinecké policie, a to na základě přání policistky. Vysílajícím dokumentem byl referátník pro plánované zahraniční služební cesty.

K dotazu, proč Policie České republiky o případu celý rok neinformovala, je namístě uvést, že není standardní informovat veřejnost o sebevraždách

příslušníků a zaměstnanců Policie České republiky, a to s ohledem na ochranu soukromí a důstojnosti jak osob zemřelých, tak pozůstalých. Cílem rozhodně nebylo případ utajit, nýbrž ochránit pozůstalou rodinu od mediální pozornosti.

K dotazu, zda došlo k nahlášení šikany v rámci mise, uvádím, že policistka komunikovala s příslušníkem Ředitelství pro mezinárodní policejní spolupráci, který měl její vyslání na starosti. Tomu policistka nahlásila konflikt, který měla se zahraničním kolegou. Nikdy nebylo hovořeno o šikaně a ani popis skutečností, které policistka uváděla, tomu nenasvědčoval. Po poskytnutí součinnosti ze strany důstojníka Ředitelství pro mezinárodní policejní spolupráci byla následně policistkou zaslána emailová zpráva, kde uvedla, že je vše již v pořádku a nepřeje si věc dále řešit. Ani z výsledků provedených v rámci vnitřního šetření nic nenasvědčuje tomu, že by byla policistka předmětem šikany. Vyslechnut byl mimo jiné také policista, který byl s kpt. Bc. Kristýnou Litomerickou vyslán k plnění úkolů v situačním centru agentury Frontex, který uvedl, že policistka měla bezproblémové postavení v kolektivu.

K dalšímu dotazu uvádím, že pokud by měl příslušník Policie České republiky psychické problémy v rámci výkonu své služby v zahraničí, samozřejmě by to byl důvod k jeho stažení. Z provedených výsledků ovšem nic nenasvědčovalo tomu, že by policistka trpěla psychickými problémy, či že by pomýšlela na sebevraždu.

Jak vyplývá z výše uvedeného, Policie České republiky tedy provedla interní šetření ve snaze zjistit motiv jednání policistky, případně identifikovat personální problémy. V uvedené souvislosti je namísto Vás informovat, že ve věci současně prováděla úkony v souladu s místní jurisdikcí polská policie a prokuratura. Z výsledků a písemných podkladů nebylo zjištěno žádné pochybení příslušníků Ředitelství služby cizinecké policie či Ředitelství pro mezinárodní policejní spolupráci ani podezření na šikanu. Z uvedeného důvodu nebylo třeba zahajovat kázeňské řízení.

K dotazu, zda Policie České republiky komunikovala s pozůstalou rodinou, uvádím, že s pozůstalými komunikoval ředitel Ředitelství služby cizinecké policie, který se zcela nad rámec svých zákonných povinností několikrát setkal se sestrou policistky a poskytl jí veškerou součinnost. Rovněž byla pozůstalým nabídnuta psychologická pomoc.

Vážená paní poslankyně, jistě je Vám známo, že u Policie České republiky je nastaven systém krizové intervence. Každý příslušník a zaměstnanec Policie České republiky se může obrátit na psychologické pracoviště. V roce 2002 v reakci na zvýšený počet sebevražd z řad policistů vznikla nonstop anonymní linka pomoci v krizi, kde je poskytována psychologická podpora.

Závěrem uvádím, že ke každému úmrtí policisty či zaměstnance Policie České republiky přistupují policejní orgány velmi seriózně a vždy provádějí důkladné, bezodkladné a rozsáhlé šetření.

S pozdravem

A handwritten signature in blue ink, consisting of several large, overlapping loops and a long horizontal stroke at the bottom.

Vážená paní
Mgr. Jana Černochová
poslankyně Poslanecké sněmovny
Parlamentu České republiky
Praha